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D o m a n d o se sia a p p o g g i a t o da t r e n t a 
^deputati. 

(È appoggiato). 

Essendo a p p o g g i a t o , l 'onorevole Degl i 
O c c h i ha f a c o l t à di svolger lo . 

Voci. V i r inunzi , v i r i n u n z i ! ( V i v i ru-
mori — Gonversazioni prolungate). 

P R E S I D E N T E . F a c c i a n o silenzio, ono-
r e v o l i d e p u t a t i . Io non consentirò, a nessun 
c o s t o , che sia c o m u n q u e l i m i t a t a la l ibertà 
d i p a r o l a di coloro che debbono a n c o r a 
svolgere ordini del g iorno . (Approvazioni). 

H a f a c o l t à di parlare, onorevole Deg l i 
O c c h i . 

D E G L I O C C H I . Non v o g l i o t e d i a r e la 
C a m e r a con lo svo lg imento del mio ordine 
del g iorno, che la vos tra perspicui tà rende 
perspicuo, e che d i v e n t a superf luo, m e n t r e 
insigni p a r l a m e n t a r i di ben a l tra a u t o r i t à 
e c o m p e t e n z a h a n n o già svolto, e si appre-
stano a svo lgere i loro, determinat i da un 
pensiero c o m u n e e da sol lecitudini ugual-
m e n t e condivise . (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Segue ora l 'ordine del 
giorno de l l 'onorevole E n r i c o F e r r i : 

« L a Camera , r i tenendo necessario un 
i n d i r i z z o di pol i t ica economica, che meglio 
corr isponda e p r o v v e d a alle condiz ioni ed 
es igenze n a z i o n a l i ed internaz ional i della 
v i t a i ta l iana, 

passa a l l 'ordine del giorno » 

D o m a n d o se questo ordine del g iorno sia 
a p p o g g i a t o da t r e n t a d e p u t a t i . 

(È appoggiato). 

Essendo a p p o g g i a t o , l ' onorevo le Enrico 
F e r r i ha f a c o l t à di svolgerlo. 

C A M E R O N I . E che siamo noi, che 
q u a n d o parla uno di quel la parte . ( Accenna 
all' estrema sinistra), lo ascoltiamo1? ( V i v i s -
simi rumori e proteste all' estrema sinistra — 
Approvazioni a destra — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Si comincia b e n e ! . . . 
F a c c i a silenzio, onorevole Cameroni ! L a 
r ichiamo a l l ' o r d i n e ! 

H a f a c o l t à di par lare , onorevole F e r r i . 
{Interruzione del deputato Perrone). 

E anche lei, onorevole P e r r o n e , f a c c i a 
silenzio ! P a r l ò ieri per due ore, e adesso 
v u o l e i m p e d i r e di parlare agl i altri ! (Ap-
provazioni). N 

P E R R O N E . H o eserc i tato un mio di-
r i t t o ! (Rumori). 

P R E S I D E N T E . Ma che dir i t to !... D o v e 
l o t r o v a questo diritto % N e l r e g o l a m e n t o 
forse ? I o non mi presto a lasciare che si 

c o m m e t t a n o v io lenze . T u t t i gli ordinai 
g iorno, salvo che ci sia rinunzia, debbono 
poter essere svol t i ! (Benissimo !) 

P a r l i , onorevole Ferri . 
F E R R I E N R I C O . I l discorso ieri pro-

n u n c i a t o d a l l ' o n o r e v o l e ministro per l'agri-
c o l t u r a , e quelli degli onorevoli ministri 
per le finanze e per la m a r i n a , hanno, se-
condo me, esaurito il l a t o tecnico della 
presente discussione par lamentare . Non so-
glio dire con questo, per mio conto, che 
il discorso di ieri l impido e dir i t to , e come 
spet taco lo u m a n o v e r a m e n t e ammirabile, 
mi abbia persuaso nè per le cose che ha 
d e t t o nè per le m o l t e che ha taciuto. 

M a io credo che in questo momento si 
i m p o n g a e predomini il l a t o politico della 
quest ione per dar rag ione e significato al voto 
i m m i n e n t e , c h e l ' A s s e m b l e a sta per dare 
dopo u d i t e le d ichiaraz ioni politiche del 
c a p o del G o v e r n o . 

Questo v o t o p a r l a m e n t a r e è atteso con 
u n a curiosi tà ansiosa, che io poche volte 
ho r i s c o n t r a t a nei molt i anni da che ho 
l 'onore di a p p a r t e n e r e a l Parlamento. C'è 
i n f a t t i ta le uno s t a t o d ' i n c e r t e z z a , che 
in questo m o m e n t o nessuno sa con pre-
cisione come v o t e r a n n o di f r o n t e al Go-
v e r n o gruppi p a r l a m e n t a r i che pure hanno 
a v u t o anche ora repl icate espressioni del 
loro pensiero. 

Corrono voc i di ora in ora, di voti con-
trar i , di v o t i f a v o r e v o l i da p a r t e del grup-
po A, da p a r t e del g r u p p o B. (Commenti). 
S t a t o di i n c e r t e z z a , che evidentemente 
d e v e a v e r e delie ragioni , perchè quando si 
dice che questi g r u p p i a s p e t t a n o la parola 
del primo ministro per decidersi a votare 
prò o contro,- e v i d e n t e m e n t e si dice pnl 

del necessario. 
I o non r icordo nel la mia v i t a parlamen-

t a r e e negli s tudi f a t t i del la v i t a parla-
m e n t a r e di a l t r i paesi c h e il v o t o (questo 
si può spiegare per qualche persona isolata) 
c h e il v o t o di gruppi e di par t i t i debba di-
pendere dalle parole di un primo ministro 
a n z i c h é dai f a t t i del G o v e r n o che questo 
primo ministro rappresenta . (Vive apVro' 
vazioni). 

I o non ho esi tazione a dichiarare, ciò 
c h e non sembrerà m o l t o imprevisto , che 
v o t e r ò c o n t r o . (Commenti — Interruzioni)-
Ma ho il dovere di dire p e r c h è v o t o contro-
V e lo d i r ò rap id iss imamente , r i n g r a z i a n d o 

in ant ic ipaz ione l 'Assemblea del la tolleranza 
c h e vorrà dare al l 'espressione del mio pen" 
siero. 


